



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



ПОЛНОЧНАЯ ОБЛАСТНАЯ
БИБЛИОТЕКА им. Н. С. КИРИЛЛОВА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 236 (17216)

7 ОКТЯБРЯ 1977 г., ПЯТНИЦА

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА

Выходит
ежедневно,
кроме
преднедельника

ВРЕМЯ ВЕЛИКИХ СВЕРШЕНИЙ ВНЕОЧЕРЕДНАЯ СЕДЬМАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ДЕВЯТОГО СОЗЫВА

На вечернем заседании Союза 5 октября продолжительными аплодисментами встремились депутаты товарищеской Л. И. Брешиев, В. В. Гришин, А. П. Кирilenко, Ф. Д. Кулаков, Д. А. Куликов, К. Т. Малурова, Г. В. Рыбакова, Е. Суслова, Е. В. Шербакова, Г. А. Альманова, П. Н. Дементьев, М. С. Соловьев, К. У. Черепко, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, Я. П. Рябова.

Характеризуя проект новой Конституции СССР, первый секретарь ЦК Компартии Латвии депутат А. Э. Восс сказал, что он ежико и концептно отражает грандиозные социалистические изменения, большие перемены, происшедшие в стране за 60 лет Советской власти. Проект Основного Закона широко и глубоко раскрыты ленинским гуманизмом, подлинным демократизмом и обществом.

Депутат рассказал о некоторых шагах развития промышленного и сельскохозяйственного производства в республике за последние годы.

По поручению депутатов от Латвийской ССР оратор предложил утвердить с учетом предложений проект новой Конституции СССР.

Первый секретарь Ставропольского крайкома КПСС депутат М. С. Горбачев выразил соображения о взаимном отношении постолинских комиссий Верховного Совета ССР с государственными и общественными органами. На наш взгляд, Конституционная Комиссия поставила современно правильное объединение статей 123 и 125 проекта. В со-

ответствии со сложившейся практикой и положением о постоянных комиссиях в проекте подчеркивается, что все государственные и общественные органы, организации и должностные лица обязаны выполнять требования комитетов, представляющих интересы рабочих, колхозников и других категорий граждан. Вместе с тем считают полезным поднять на конституционный уровень и обозначить государственных и общественных органов рассматривать рекомендации комиссий и сообщать комиссиям результаты рассмотрения их рекомендаций. Думается, что такая запись будет отвечать общей линии партии, направленной на повышение роли Верховного Совета ССР и его органов.

Проект новой Конституции, заявленный Министром юстиции СССР, депутат Б. В. Петровский, сенатором, выступил об исполнительном расширении советской экономики и непрерывном фундаментальном благосостоянии трудающих страны Советов. Одним из наших завоеваний по праву можно назвать советское здравоохранение. На страже здоровья советских людей вчера стоит почти шестимиллионная армия медицинских работников. В ближайшие годы намечается значительное расширение материальной базы здравоохранения, предполагается в нее вложить 100 миллиардов рублей. Наши врачи и медсестры, помощники братских народов страны и прежде всего великого русского народа, плюсом к быстрым темпам развились производительные силы.

В ходе обсуждения проекта Конституции депутаты с большой проницательностью говорят о том, что благодаря последнемуному решению ЦК КПСС ленинскому национальному политику, несомненно, разрешит пройти вперед в деле демократии, культуры и быта. Всем мы помним, как ярко и образно говорил о роли художественной литературы товарищ Л. И. Брешиев на ХХV съезде нашей партии. Дума-

ется, что роль советской литературы можно было бы не сколько другим образом, использовать, чтобы испытать законным образом знаниями и правами, трудающими отменят в проекте Конституции органической связи широких прав и обязанностей граждан. Они вносят предложение о повышении ответственности за выполнение своих обязанностей.

Самой заветной и самой главной книгой для нас всех явилась новая Конституция нашей страны, сказала председатель правления Союза писателей Дагестанской АССР депутат Р. Г. Газизов. Она издана в виде книга великих земель. Народ является не только читателем этой книги, но и ее создателем. В ней отражено все, что мы жили, живем и будем жить. Память о прошлом, заботы о сегодняшнем и думы о будущем гармонично сочетаются в точных, верных и всем понятных словах проекта Основного Закона.

Нет ни одного деятеля искусства, который с величайшей щедротью не читал бы статьи 46 и 47 проекта Конституции о праве граждан на пользование достоянием культуры. Слово «справедливость» в этих статьях и мы писатели, представители нашей многоголосой, многоглашечной, многокрасочной литературы. Все мы помним, как ярко и образно говорил о роли художественной литературы товарищ Л. И. Брешиев на ХХV съезде нашей партии. Дума-

ется, что роль советской литературы можно было бы не сколько другим образом, использовать, чтобы испытать законным образом знаниями и правами, трудающими отменят в проекте Конституции органической связи широких прав и обязанностей граждан. Они вносят предложение о повышении ответственности за выполнение своих обязанностей.

Первый секретарь ЦК Компартии Туркменистана депутат М. Г. Галуров подчеркнул, что испытывает чувство законной гордости социалистическим образом жизни, предложенном правами, трудающими отменят в проекте Конституции органической связи широких прав и обязанностей граждан. Они вносят предложение о повышении ответственности за выполнение своих обязанностей.

Мы гордимся, все возрастающей мощью своего государства, сказал выступивший в заключение заседания палата бригадир горнорабочих очистного забоя шахты «Юбилейная» объединения «Гидроуголь» депутат Г. Н. Смирнов. Гордимся колоссальными изменениями в условиях труда рабочего. Создание того, что работает на себя, на благо своего народа, придает необыкновенную силу. Собирая человек из холода своей страны, генерала и бурильщика. Это рождает творческое вдохновение и энтузиазм неустанного поиска и нового рода.

В ходе обсуждения новой Конституции в рабочих колхозах отметил депутат, национальную поддержку положение, что осуществление прав и свобод неотделимо от гражданских своих обязанностей. И очень хорошо, что это нашло отражение в статье 60 проекта Основного Закона.

Среди районов области:

Реневский и Острогожский районы.

Среди узурочно-транспортных комплексов: колхоз «Расвет» Лискинского района, колхоз им. Кирова Калачевского района.

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЯМ РАЙКОМОВ КПСС,

РАЙСПОЛКОМОВ И РАЙНОВОМ ПРОФСОЮЗА

РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ЗАНОСЯТСЯ НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКИ, ОТЛИЧИВШИЕСЯ НА УВОРЕКЕ,

ПЕРЕВОЗКАХ И ЗАГОТОВКАХ САХАРНОЙ СВЕКЛЫ:

Александр Николаевич Но-
воксинцов — водитель Дубовского отделения «Сельхозтехники» на машине ГАЗ-52 при сутонном задании 18 тонн перевез из колхоза «Красное знамя» Калачевского района 21 тонну сахарной свеклы.

Виктор Михайлович Фадеев — шофер Речевского АТП на машине МИЛ-354 при сутонном задании 16 тонн перевез из колхоза «Заступник» 61 тонну сахарной свеклы.

Иван Егорович Корогнати — шофер Верхнемаковского района объединения «Сельхозтехники» на машине ЗИЛ-554 при норме 35 тонн перевез из колхоза «Дружина» за истечение суток 45 тонн корней.

Геннадий Васильевич Гавриков — водитель Холольского АТП на машине ГАЗ-51 при сутонном зада-

ни 18 тонн перевез из колхоза имени Ленина 28 тонн корней.

Юрий Гаврилович Никитин — водитель Волгоградского объединения «Сельхозтехники», работающий в колхозе «Братский» Терновского района, перекрал 45 тонн сахарной свеклы при сутонном задании 14 тонн.

Иван Васильевич Журавлев — механик Подгоренского сельхозтехники, работающий в колхозе «Братский» Терновского района, перекрал 45 тонн сахарной свеклы при норме 1050 тонн.

Борис Семенович Харук — водитель буроукладочной машины Колодезинского сельхозтехники разгрузил и уложил в вагон за смену 612 тонн сахарной свеклы.

Максим Иванович Быков — оператор буроукладочной машины Колодезинского сельхозтехники разгрузил и уложил в вагон за смену 1280 тонн сахарной свеклы при норме 1050 тонн.

Борис Семенович Харук — водитель буроукладочной машины XX партсекции колхоза Каменского района, комбайнщик КСТ-3 при норме 2,4 гектара убрал за световой день 6 гектаров сахарной свеклы.

В адрес шофера Дубовского отделения «Сельхозтехники» Грибановского района Александра Николаевича Но-
воксинцова, комбайнера колхоза имени XX партсекции Каменского района Бориса Семеновича Харукова, руководителя колхоза имени Дзержинского Панинского района обкома КПСС и областном направили приветственные письма.

ОСЕННЯЯ ПАХОТА

Внимание всех советских людей обращено сейчас в столице нашей Родины, где проходит внеочередная сессия высшего органа государственной власти страны. Исторический доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателя Конституционной Комиссии товарища Л. И. Брешиева и других его венчаров Конституции СССР вызывает у нас не только чувство гордости за величайшее свершение, но и готовность отдать все силы на претворение в жизнь решений ХХV съезда партии.

У тружеников сельского хозяйства нашей области одна задача: организовать эти предстоящие работы. Свекловичники спешат убрать урожай, шоферы вынимают из машин все силы, чтобы скорее доставлять сырье сахарных заводов, комбайнорубщики забирают последние емкости комбинированного смесения. И среди всех неотложных задач в одном ряду стоит еще одна, не менее важная — осенняя пахота.

Нет необходимости разяснять значение задачи для будущего урожая. Проверенная практика истинна известна всем и каждому: землю в любом случае лучше весенними, а не осенними способами обрабатывать. Организовать эти предстоящие работы. Свекловичники спешат убрать урожай, шоферы вынимают из машин все силы, чтобы скорее доставлять сырье сахарных заводов, комбайнорубщики забирают последние емкости комбинированного смесения. И среди всех неотложных задач в одном ряду стоит еще одна, не менее важная — осенняя пахота.

Нет необходимости разяснять значение задачи для будущего урожая. Проверенная практика истинна известна всем и каждому: землю в любом случае лучше весенними, а не осенними способами обрабатывать. Организовать эти предстоящие работы. Свекловичники спешат убрать урожай, шоферы вынимают из машин все силы, чтобы скорее доставлять сырье сахарных заводов, комбайнорубщики забирают последние емкости комбинированного смесения. И среди всех неотложных задач в одном ряду стоит еще одна, не менее важная — осенняя пахота.

Или такой факт: Семилукский колхоз имени Энгельса три недели назад получил новый «К-700», но до сих пор он не разошелся в борозде. Оказывается, члены колхоза никак не решают, за кого его закрепить. В дополнение к этому можно добавить, что трактористы не дадут здания, не организованы ночные дежурство службами технической помощи, не осуществляется контроль за качеством подготовки почвы. И здесь здесь всего — лишь 30 процентов к плану.

Наличие таких и подобных им недостатков портит работу, а время теряется: бывает пахать землю, пока возможно. Движение тракторов производительное использование техники становится шире и шире. Партийные комитеты колхозов и совхозов совместно со специалистами обязаны взять под свой контроль выполнение графиков-заданий каждого механизатора днем и ночью, создать для людей все условия для скоростной пахоты, повысить гласность социалистического соревнования.

Задача — фундамент будущего урожая, основа благополучия в поле и животноводства. Максимальное внимание всех партийных и хозяйственных организаций нужно сосредоточить именно на этой проблеме. Оставившимся с пахотой для воронежцев предстоит особенно срочно, когда со стороны народ под явным впечатлением от сессии Верховного Совета СССР на шестидесятилетие Великого Октября

ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ-УДАРНЫЙ ФИНИШ!

СЕГОДНЯ КРАСНЫЕ ВЫМПЕЛЫ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ ПОДНЯТЫ В ЧЕСТЬ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ ОСТРОГОЖСКОГО И РЕПЬЕВСКОГО РАЙОНОВ, КОТОРЫЕ ПЕРВЫМИ В ОБЛАСТИ ВЫПОЛНИЛИ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО ПРОДАЖЕ САХАРНОЙ СВЕКЛЫ ГОСУДАРСТВУ. ЭТО — ПОДЛИННАЯ ТРУДОВАЯ ПОБЕДА. НЕЛЕГОК БЫЛ ПУТЬ К НЕЙ. ТЕМ БОЛЕЕ ВЕСОМА ДОБЛЕСТЬ ОСТРОГОЖСКИХ И РЕПЬЕВСКИХ МЕХАНИЗАТОРОВ, СВЕКЛОВИЧНИЦ, ВОДИТЕЛЕЙ, РАБОТНИКОВ ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫХ ПУНКТОВ. ЧЕСТЬ И СЛАВА ВАМ, БОЛЬШОЕ СПАСИБО ЗА САМООВЕРЖЕННЫЙ ТРУД. ЗНАЙТЕ: НА ВАС РАВНЯЮТСЯ НЫНЧЕ СВЕКЛОВИДЫ ВСЕЙ НАШЕЙ ОБЛАСТИ.

О том, как были достигнуты успехи, читайте на 3-й стр.



Фото В. Мачкова.



Фото В. Мачкова.

